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СТОСОВНО ПРОБЛЕМИ СТВОРЕННЯ 

 ПЕРСПЕКТИВНИХ СПЕЦІАЛЬНИХ КОЛІСНИХ ШАСІ 
 

Спеціальні колісні шасі (СКШ) та сідельні тягачі на їх базі представляють 
один з класів системи автомобільного транспорту держави. Вони застосову-
ються в національній економіці для монтування спеціального високо вагового 
обладнання (автокрани, пожежні машини, машини обслуговування аеродромів, 
бурильні установки, тощо) та буксирування високо вагових напівпричепів для 
перевезення змонтованого обладнання та крупних неділимих вантажів. 

Особливо велике значення та широке застосування СКШ отримали у 
Збройних Силах (ЗС), а саме: МАЗ-543, -543М, -7911, -7912; БАЗ-5937, -5939,  
-5921, -5922; -6944, -6950, -6953, -135МБ; ЗиЛ-135ЛМ, -135ЛМП; їх моделі та 
модифікації. На їх базі змонтовано значну кількість комплексів озброєння: 
реактивні системи залпового вогню, зенітні ракетні комплекси, тактичні ракетні 
комплекси, оперативно-тактичні ракетні комплекси, берегові ракетні комп-
лекси, берегові артилерійські комплекси, комплекси безпілотної повітряної 
розвідки, тощо. 

Результати проведеного аналізу стану парку СКШ ЗС України свідчать 
про відсутність на озброєнні зразків СКШ: модульної побудови, уніфікованих, з 
підвищеною захищеністю та невиявленістю, з використанням в їх конструкції 
елементів з сучасними (нетрадиційними) технічними рішеннями. 

Аналіз основних тактико-технічних характеристик (ТТХ) СКШ визначив, 
що зразки мають низькі показники максимальних швидкостей руху, рухомості, 
напрацювання до капітальних ремонтів (ресурсу) та високі показники витрати 
палива та масла (особливо експлуатаційні) через використання застарілих си-
лових установок (від бронетанкової техніки або карбюраторної автомобільної) 
та складних конструкцій трансмісії. 

За результатами аналізу нормативно-технічної документації (ГОСТ та 
загальних технічних вимог ОТТ) щодо СКШ визначено, що існує ряд недоліків: 
відсутні вимоги щодо створення уніфікованих сімейств, модульності конструкції, 
нетрадиційних конструкцій трансмісій, конструкцій основних вузлів та агрегатів; 
існують обмеження стосовно кількості осей, навантаження на вісь. Однак 
висуваються й перспективні вимого щодо стандартизації і уніфікації, а також 
живучості і стійкості до зовнішніх впливів, яким не відповідають існуючі СКШ. 

Проведений аналіз стану науково-методичного апарату дослідження 
перспективних СКШ показав, що теорія і методи розрахунку багатовісних 
машин направлені на удосконалення компоновки і конструкції, та підвищення 
експлуатаційних показників і ТТХ вже існуючих зразків СКШ. В їх основу 
покладено принцип симетричного розвитку, який полягає у порівняльній оцінці 
СКШ близької вантажопідйомності з метою збереження паритету або 
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забезпечення переваги ТТХ над зразками СКШ провідних країн світу. Вони 
дозволяють проводити розрахунок конструкції, оцінку компоновок зразків та 
конструктивних рішень, проводити розрахунки та прогнозування параметрів 
експлуатаційних властивостей. Однак існує і ряд значних недоліків. 

1. Положення існуючої теорії орієнтовані на використання традиційних 
для машинобудування технічних рішень. 

2. Неможливість врахування значної кількості внутрішніх та зовнішніх 
факторів пов’язаних з умовами використання СКШ комплексів озброєння у 
сучасних воєнних конфліктах. 

3. Направлена на ускладнення конструкції СКШ, в той час як можливості 
людини (механіка водія) обмежені і не дозволяють забезпечити необхідної 
якості керування (реалізації всіх закладених в конструкцію машини технічних 
можливостей), а теоретичні основи загальної системи автоматизованого 
управління СКШ існуючою теорією сформульовані лише у загальному вигляді. 

4. Дослідження по окремим розділам теорії носить причинно-послідовний 
характер. Вони відносяться до робіт аналізу, тому, що вибір характеристик та 
параметрів отримані шляхом порівняльного аналізу. 

5. Використання існуючої методологічної основи (аналізу) веде до 
поглиблення лише окремих питань теорії, але не дозволяє обґрунтувати опти-
мальні комплексні характеристики та параметри СКШ, їх вузлів та агрегатів. 

Враховуючи вищезазначені висновки за результатами проведених 
аналізів:  

– сформульовано протиріччя на практиці між неможливістю забезпечення 
необхідного рівня ефективності СКШ шляхом удосконалення ТТХ існуючих 
зразків, з одного боку, та гострою необхідністю її підвищення, з іншого, а 
також протиріччя в теорії між недосконалістю існуючої теорії синтезу СКШ, з 
одного боку, і необхідністю отримання теоретичних знань для визначення ви-
мог до перспективних зразків СКШ, що підвищить ефективність їх функціо-
нування, з іншого; 

– поставлено науково-прикладну проблему, яка полягає в необхідності 
вирішення протиріччя між сучасними вимогами до рівня ефективності функ-
ціонування СКШ та досягнутим рівнем розвитку теоретичних основ їх дослід-
ження; 

– визначено мету дослідження з розвитку методологічних основ і науково-
методичного апарату структурно-параметричного синтезу перспективних 
СКШ; 

– сформульовано предмет і об’єкт дослідження, окреслено область 
дослідження та поставлено задачі дослідження. 

Таким чином, за результатами проведених аналізів стану парку СКШ ЗС 
України, основних ТТХ, аналізу нормативно-технічної документації та науково-
методичного апарату дослідження перспективних СКШ сформульовано проти-
річчя на практиці та в теорії, поставлено науково-прикладну проблему, 
визначено мету, сформульовано предмет та об’єкт, окреслено область та 
поставлено задачі дослідження. 


